Часто задаваемые вопросы и ответы

по сфере культуры, архивов и документации
Вопрос 1. По истечению какого времени можно устанавливать памятники для увековечивания памяти о выдающихся личностях,значимых исторических событиях?

Ответ: Согласно Правилам установления новых сооружений монументального искусства, утвержденным приказом Министра культуры и спорта Республики Казахстан от 2 декабря 2015 года № 371, увековечение памяти выдающихся личностей, зничимых исторических событий путем установления новых сооружений монументального искусства осуществляется не ранее пяти лет со дня смерти выдающихся личностей или со дня происхождения исторического события.
Вопрос 2. Как и в каких случаях можно организовать юбилеи представителей  торческой интелегенции Восточно-Казахстанской области?

Ответ: В целях координации празднования юбилейных и памятных дат,упорядочения проводимых торжественных мероприятий Правительство Республики Казахстан (Постановление Правительства Республики Казахстан от28 сентября 1999 года № 1465) установлено,  что юбилейные даты отдельных личностей отмечаются в первом столетии - столетие, в последующих столетиях через каждые двадцать пять лет. 

Вопрос 3. Как работает областная библиотека имени А.С. Пушкина и что нужно для пользования услугами  библиотеки? 

Ответ:Областная библиотека имени А.С. Пушкина обслуживает пользователей с 9.00 часов до 20.00 часов все дни, кроме понедельника (в этот день работает только администрация). Последняя пятница каждого месяца – санитарный день, поэтому пользователи и читатели в этот день не обслуживаются. 

Чтобы получать услуги библиотеки, необходим читательский билет. Его можно приобрести,в секторе регистрации библиотеки, для чего необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность. Все услуги библиотеки бесплатные.
Вопрос4. Какие курсы есть в библиотеке имени А.С. Пушкина по английскому языку?

Ответ:Изучение английского языка проводится в библиотеке в форме клубной деятельности.
- Для детей от 8 лет: клуб «Вместе весело», где английский усваивают в игровой форме – каждая средав 10.30 часов и 16.00 часов;
- Для подростков: Разговорный клуб – каждая среда, 16.00 часов.Беседы по иллюстрированным карточкам, изображениям, а также с помощью Интернет-ресурсов;
- Для подростков: Клуб чтения– вторник, пятница, 10.00 часов, 16.00 часов;
- Для взрослых:Разговорный клуб – вторник, 16.00часов (русскоязычная группа) и суббота в 15.00 часов (казахскоязычная группа).Беседы по ситуациям: в магазине, аптеке, больнице, и т.д.;
- Караоке клуб (от 15 лет и старше) – учим английский с помощью песен, вторник, 17.30 часов;
- Английский для учителей – каждая суббота, 16.00 часов;
- Подготовка к сдаче международного экзамена IELS – воскресенье, 10.00 часов12.00 часов;
- Клуб дебатов (от 15 лет и старше)– воскресенье, 12.00 часов 14.00 часов;
- Дискуссионный клуб (от 15 лет и старше)  – воскресенье, 14.00 часов 15.00 часов;
- Клуб настольныхх игр (от 15 лет и старше) – воскресенье, 15.30часов
Вопрос 5. Где можно получить полную информацию о памятниках истории и культуры местного значения?

Ответ: Информацию о памятниках истории  икультуры можно получить в коммунальном государственном учреждении «Восточно-Казахстанское областное учреждение по охране историко-культурного наследия». Адрес ВКО, ул. Потанина,27/1, тел: 8 (7232) 492-103, 536-537 или на сайтахhttp://cultura-arhiv.vko.gov.kz, http://vko-nasledie.kz/.

Вопрос 6. Могут ли физические и юридические лица самостоятельно проводить археологические раскопки и исследовательские работы?

Ответ: Проведение работ по археологическим раскопкам и разведкам допускается лицам, имеющим специальную лицензию.
Вопрос 7.Как  можно получить архивную справку?

Ответ: Согласно Регламента государственной услуги «Выдача архивных справок»  утвержденного постановлением Восточно-Казахстанского областного акимата от 29 марта 2016 года № 83, архивную справку можно получить через канцелярию государственного учреждения, через «Государственная корпорация «Правительство для граждан» и веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz, посредством написания завяления согласно Стандарта и регламента государственной услуги. 
Вопрос 8.В течении какого времени предоставляется архивная справка и в каких случаях продлевается время предоставления архивной справки?
Ответ:Архивная справка предоставляется в течении  15 календарных дней с момента подачи документов. В случаях, когда для оказания государственной услуги необходимо изучение документов двух и более организации, а также периода более чем за 5 (пять) лет, услугодателем срок оказания государственной услуги продлевается более чем на 30 (тридцать) календарных дней после истечения срока оказания государственной услуги, о чем извещается услугопрлучатель посредством отправки письма по адресу, указанному в заявлении, в течении 3 (трех) календарных дней со дня продления срока рассмотрения. 
Вопрос 9.Могу ли я получить справку о стаже работы и какие документы для этого необходимо предоставить?
Ответ: Для получения справки о стаже работы необходимо обратиться в государственный архив (область, город, район и село), некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан» и веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz. Где необходимо будет заполнить форму заявления согласно Стандарта и регламента государственной услуги с предоставлением  удостоверение личности и  трудовой  книжки. 
Вопрос 10. Можно ли получить справку о проживании для подтверждения экологического удостоверения?
Ответ: Для получения справки о проживании необходимо обратиться в государственный архив (область, город, район и село), также в некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан», веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz. И необходимо будет заполнить форму заявления согласно Стандарта и регламента государственной услуги с предоставлением  дополнительной информации  о главе семейства, в годы проживания (ФИО, дата рождения) и место проживания.
